
 
ALLEGATO "C" AL 

VERBALE n. 81/2007/X 

 
AERONAUTICA MILITARE 

CONSIGLIO CENTRALE DI RAPPRESENTANZA 
 
 
 

DELIBERA N. 1 
 
 
OGGETTO: Approvazione Comunicato Stampa. 
 
 
Il CO.CE.R. A.M.: 
 

DELIBERA 
 
 
- di approvare l'annesso Comunicato Stampa; 
 
- di inviare la presente delibera a stralcio verbale, al Co.Ce.R. Interforze, al Capo di 

SMD, ai Ministri della Difesa e FF.PP., al Presidente del Consiglio dei Ministri ed 
ai Presidenti Commissioni Difesa di Camera e Senato. 

 
 
Presenti e votanti: 6 
 
Favorevoli: 6 
 
 
La presente delibera viene approvata all'unanimità. 
 
 
Roma, 10 giugno 2008 
 
 
 IL SEGRETARIO  
 (1° M.llo LEO Francesco)  

IL PRESIDENTE 
(T.Col. BOTTACCHIARI Guido) 



Allegato alla delibera n. 1  
verbale n. 81/2008/X 

 

Aeronautica Militare 
Consiglio Centrale di Rappresentanza 

 

COMUNICATO STAMPA 
 
 

E’ DI QUESTI GIORNI LA PRESENTAZIONE ALLE “PARTI SOCIALI”, DA PARTE DEL 
MINISTRO PER LA PUBLICA AMMINISTRAZIONE  E L’INNOVAZIONE, DEL PROGETTO 
DI RIFORMA DEL LAVORO PUBBLICO E DELLA CONTRATTAZIONE COLLETTIVA. 
ABBIAMO LETTO CON MOLTA ATTENZIONE LA DOTTA ED INTERESSANTE 
PROPOSTA SPECIE PER CIO’ CHE ATTIENE ALLA CONTRATTAZIONE, ALLE 
RELAZIONI SINDACALI ED ALLE IPOTESI DI RIFORMA DEL LAVORO NEL SETTORE 
PUBBLICO. 
ORA PERO’ UN DUBBIO AMLETICO CI ASSALE! 
MA NOI LAVORATORI CON LE STELLETTE (350.000 ca. TRA FF.AA., CARABINIERI E 
G.D.F.) SIAMO INTERESSATI A CIO’??? EVIDENTEMENTE NO!!! 
NON SIAMO CONSIDERATI INFATTI QUALE PARTE SOCIALE, NON AVENDO UNA 
RAPPRESENTANZA CHE SIA TALE, TANTO E’ VERO CHE IL COCER NON E’ STATO 
INTERESSATO AGLI INCONTRI SUL TEMA. 
A NOI DELLA RAPPRESENTANZA MILITARE TUTTE LE DISTINZIONI GIURIDICHE 
TRA: CONTRATTAZIONE, CONSULTAZIONE, CONCERTAZIONE ED INFORMAZIONE 
NELLE MATERIE DEL RAPPORTO DI LAVORO, CHE IL MINISTRO BRUNETTA FA NON 
SI APPLICANO. 
PARTECIPIAMO INFATTI SOLO A STERILI PROCESSI DI CONSULTAZIONE, 
INFORMAZIONE E CASO MAI DI CONCERTAZIONE, SEMPRE E COMUNQUE CON 
L’ASSISTENZA E IL TUTORAGGIO, COME SI CONVIENE AI MINORI ED AGLI 
INCAPACI, DELLO STATO MAGGIORE DELLA DIFESA. 
LUI SI CHE DI FATTO ALMENO CONCERTA, BASTA INFATTI LA SUA SIGLA PERCHE’ 
QUALSIASI ACCORDO SIA VALIDO A PRESCINDERE DAL NOSTRO VOLERE, CHE E’ 
QUELLO DELL’UNICO ORGANO DEMOCRATICAMENTE ELETTO DAI MILITARI PER 
LA TUTELA DEI PROPRI INTERESSI SOCIALI ED ECONOMICI. 
CARISSIMO MINISTRO BRUNETTA, LE RICONOSCIAMO GRANDI CAPACITA’, ANCHE 
DI PROVOCAZIONE. 
ALLORA PROVIAMO A METTERCI, PER QUEST’ULTIMO ASPETTO, SULLO STESSO 
SUO LIVELLO. 
PROPONGA ALLE “PARTI SOCIALI” UN MODELLO DI REVISIONE DELLE RELAZIONI 
SINDACALI E DELLE PROCEDURE DI CONTRATTAZIONE A SIMILITUDINE DI QUELLO 
IN VIGORE PER LA RAPPRESENTANZA MILITARE. 
ASCOLTI IL BOATO DERIVANTE DALLA PROPOSTA, CREDIAMO UN MISTO DI 
ILARITA’ E SCONCERTO CON PROBABILE RICHIESTA D’INTERVENTO DELLA CROCE 
VERDE, E POI PROVI A PENSARE A NOI. 
NO!!! NON A NOI DEL COCER, MA AGLI UOMINI ED ALLE DONNE CON L’UNIFORME E 
LE STELLETTE, SENZA DIRITTI SINDACALI E SENZA UNA VERA RAPPRESENTANZA 
SOCIALE. 
NELLA SPERANZA CHE ANCHE PER NOI CI SIA UNA RIFORMA E CHE LEI, SPESSO, 
VOCE FUORI DAL CORO, NE SIA L’ARTEFICE. 
 
CON AFFETTO. 
 
Roma, 10 giugno 2008 

IL COCER AM 


